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Commissione  8^  Sport  e  Tempo  Libero,  Lavori  Pubblici,  Arredo  Urbano  e 
Valorizzazione  dei  Centri  Storici,  Trasporto  Pubblico  Locale,  Sicurezza  Urbana  e 
Polizia Municipale

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  23/12/2024 - ore 13.30
All’ordine del giorno:

1. parere  proposta  di  deliberazione  n.  122  del  20/12/2024  con  oggetto: 
“APPROVAZIONE DELLA MODIFICA NR 2 AL PROGRAMMA TRIENNALE DEI 
LAVORI PUBBLICI 2024/2026 ED ELENCO ANNUALE 2024 ”

2. approvazione verbali sedute precedenti;
3. varie ed eventuali.

La seduta è  tenuta presso il Palazzo comunale.
Sono presenti la Presidente Silvia Barghini e i consiglieri  Sirio Genovesi,  Hicham Koudsi 
e Augusto Castelli in sostituzione di Marzia Butteri.
Intervengono alla seduta l’Assessore Elena Guadagni, Assessore ai Lavori pubblici, Decoro 
urbano,  Polizia  Municipale  e  Sicurezza  urbana,  Viabilità  traffico,  Mobilità  e  Trasporto 
Pubblico Locale e l’Ing. Nicola Festa, Dirigente del Settore 5 Lavori pubblici e attuazione 
PNRR.
Presiede la seduta Silvia Barghini e svolge le funzioni di segretario Chiara Amodio.
La seduta inizia alle ore 13.40.
La Presidente Barghini riferisce che,  come da punto 1 dell’ordine del giorno,  in data 
odierna la Commissione esprimerà  il parere sulla proposta di delibera di modifica del 
Programma Triennale delle Opere Pubbliche, che dovrà  essere approvata in Consiglio 
Comunale, previsto per il giorno 27 dicembre.
Chiede all’Assessore di illustrare le modifiche apportate al Programma e gli interventi 
aggiuntivi.
L’Assessore Elena Guadagni spiega che la variazione riguarda l’inserimento, all’interno 
del  Programma  Triennale,  dell’intervento  di  rifacimento  del  campo  della  San  Marco 
“Paolo  Deste”,  per  il  quale  sono  state  stanziate  le  risorse  con  l’ultima variazione  di  
bilancio. Trattandosi di un intervento che supera i 150.000 euro, deve essere inserito 
nell’annualità  2024 del Programma Triennale delle Opere Pubbliche.
Il  consigliere  Augusto  Castelli  chiede  se  sia  l’unico  intervento  inserito  e  a  quanto 
ammonti  il  costo.  L’Assessore conferma che è  l’unico a rientrare nell’annualità  2024, 
precisando  che  il  costo  sarà  di  504.000  euro.  Aggiunge  che  è  in  progetto  anche  il 
rifacimento del campo della Fossa dei Leoni, che al momento è  stato solo predisposto. 
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Il  consigliere Castelli  chiede il  costo del  progetto del  campo della Fossa.  L’Assessore 
risponde che si prevede un costo di circa 300.000 euro.
La  Presidente  Barghini  chiede  il  motivo  di  tale  differenza  di  prezzo,  essendo  gli  
interventi  dello  stesso  tipo.  L’Assessore  risponde  che  per  il  campo  della  San  Marco 
occorre fare il pacchetto drenante e l’impianto di irrigazione. 
Aggiunge che i lavori verranno realizzati a maggio, a fine campionato.
La Presidente chiede se sia presente il parere dei revisori dei conti. L’Assessore risponde 
che è  in fase di trasmissione. 
L’Ing. Festa spiega che la procedura di approvazione del Piano Triennale delle Opere 
Pubbliche  prevede  un  atto  di  adozione  da  parte  della  Giunta  e  successivamente 
l’approvazione da parte del Consiglio Comunale. Aggiunge che il Segretario Comunale ha 
indicato non necessario l’atto di adozione da parte della Giunta per le modifiche al Piano, 
ma questo passaggio è  stato comunque fatto.
Il Dirigente evidenzia che questo intervento è  stato inserito nel Programma Triennale 
aggiungendo  risorse,  senza  distoglierle  da  altri  progetti;  tali  risorse  sono  state  rese 
disponibili con l’ultima variazione di bilancio. 
La Presidente Barghini chiede quante risorse siano avanzate dai lavori dello stadio.
Il Dirigente risponde che sono stati spesi circa 2 milioni di euro. Al momento però  non 
sono  avanzate  risorse,  perché  la  progettazione  dei  due  campi  da  realizzare  è  stata 
impegnata  nello  stesso  capitolo  utilizzato  per  i  lavori  dello  stadio,  denominato 
Adeguamento normativo impianti ad uso calcistico.
Esaurita la discussione, si passa quindi alla votazione della proposta di delibera. 
I  consiglieri Silvia Barghini, Sirio Genovesi, Hicham Koudsi e Augusto Castelli esprimono 
parere favorevole. Non vi sono pareri contrari o astenuti.
Si passa quindi all’approvazione del verbale della seduta del 25 novembre. Il verbale 
viene approvato dai consiglieri presenti alla seduta, con astensione degli assenti.
La seduta termina alle ore 13.50.

Il Segretario verbalizzante                                             Il Presidente della Commissione 8 
      (Chiara Amodio)                                                                 (Silvia Barghini) 
                F.to                                                                                              F.to 


